

最多一天品样酒上百次

女品酒师二十年不用化妆品

本报泰安3月8日讯(记者 赵兴超) 在众多工作中,品酒师可以说是一份不为人熟知的另类工作,而女性品酒师,更如凤毛麟角。泰山酒业集团公司的马琳,就在这个特殊而平凡的岗位上,一如既往工作了24个年头。

今年43岁的马琳,是泰山酒业集团公司一名有着24年白酒品评勾兑、质量把关经验的资深品酒师。在这个行业里,男性占绝大多数。有时马琳和别人提起自己的工作,很多人都会大吃一惊:品酒师

也能有女性?

作为一名女性,从事白酒品评勾兑,马琳改变了很多常人难以想象的地方。由于白酒品评主要依靠人体的味觉和嗅觉,马琳对这两方面格外保护,从19岁接触品酒工作,她就强制要求自己改变饮食习惯,从来不吃辣椒、蒜等辛辣食物。家人支持她的工作,饮食习惯也都依着她来,这么多年已成习惯。

作为天生爱美的女性,马琳为了品酒工作还不得不放弃了使用化妆品。“绝大多数化妆品都有香

气,会干扰对白酒品评的判断,哪怕一丝一毫也不行。”马琳说,从20多岁时她就不再使用化妆品,连常用的护手霜也坚持不用,冬天手都冻裂也坚持拿起酒杯工作。

为了调制一种酒,马琳往往和同事们预先调制几百个酒样,一一反复品评鉴别,通过千分之一的差别来确定最终酒样,最多时一天就要品上百次。如今,马琳已经获得中国酒业协会国家级白酒评委,泰安市第三届首席技师,泰安市巾帼建功标兵等多项荣誉。



品酒是马琳每天的工作。
本报记者 赵兴超 摄

女建筑工周平

绑钢筋刮仿瓷 有活干就好

本报泰安3月8日讯(记者 赵兴超) 徐家楼一处工地上,接近20层的楼上偶尔传出敲打钢管的声音,地下震耳欲聋的机器声响成一片,想让别人听清自己说话的声音要用尽力气大喊,今年43岁的周平就在这样的环境中工作。

周平中等身材,头盔和围脖遮掩了她的脸,在来来回回的男

建筑工人中,如果不是身上红色的呢子外套,很难认出她是位女性。把成圈的钢筋散开放进机器,再由机器把弯曲的钢筋调直按尺寸截断,还要固定钢筋防止伤人,这就是她今天的主要工作。

要考虑孩子的吃饭问题,周平接活时只要骑电动车半小时能到就可以,很少接再远的活。

“我文化程度也不高,就剩下一身力气,就出来干壮工了。”说起选择这个职业的初衷,周平爽朗地笑了。“绑钢筋、刮仿瓷,平时什么活也干,经常累得不想动,今天这个活算是很轻松的了。”

说起妇女节,周平不好意思地笑了,“这个年纪还过什么妇女节,能多工作一天,多挣点钱就行了。”



齐焕香在处理食材。 本报记者 邓金易 摄

女“大厨”齐焕香

一周六天拿刀 患上“厨师病”

本报泰安3月8日讯(记者 邓金易) 一般人想到厨师,总会浮现一名男性头戴白色高帽身着厨师服的样子。其实,泰城还有女厨师在后厨为顾客带来花样繁多的美食。

华侨大厦就有这样一名女厨师。“我1991年被分配到华侨大厦

工作,那时候自己学的不是厨师专业,一切都从头做起。”齐焕香说。

眼前的齐焕香气质很好,谈吐文雅,保养得也不错。“很多人知道厨师的工作很累,但不知道有多累。我经常需要用刀,所以网球肘和肩周炎都很厉害,去年还打了封闭针。平时一周上六天班,一天下

来,有时候要站九个小时,所以我也患有静脉曲张,这都是些‘厨师病’。”齐焕香说。

齐焕香觉得工作的劳累还不算什么,最重要的是对孩子有些歉疚。“虽然我是做厨师的,但都是休班才会在家吃饭,今年年三十,我回家后都已经10点多了。”

女快递员孙兆珍

搬个大件上楼 不用找人帮忙

本报泰安3月8日讯(记者 杨思华) 妇女节对39岁的孙兆珍来说,和平常没有两样,都要穿梭在市区的大街小巷送快递。她没时间去吃一顿美食犒劳自己,也没时间休息逛街放松自己。

见到孙兆珍的时候,她正在泰山学院警官培训中心派件,一路小跑着把货品送到货主手里,便给下一位等待接货的货主打电话,忙得连水也顾不上喝一口。

作为公司仅有的两名的女性派

件员之一,孙兆珍每天开着面包车奔波光彩大市场-青春创业开发区-东岳大街-汽车城在这个片区的路上,进行大件的收件和派送工作。

今年39岁的孙兆珍三年前在朋友的介绍下,当上了快递员。孙兆珍说,在这个男性从业者居多的快递行业里,对她最大的考验就是体力。“送的件都是大货,很多货我一个人根本搬不动,刚开始确实觉得很累很辛苦,好在同事和货主都会帮忙搬一搬。”说起最大的收获,

孙兆珍则笑着说:“最大的收获就是体力好了,现在自己搬大货送件基本都能搬得动。”

被问及妇女节有什么愿望,孙兆珍愣了一下,随即反应过来,“每天忙得都记不清日子了,你要是不提醒我,我都忘了这个事了。”孙兆珍说,因为工作关系,孩子难得能吃到自己做的饭,给孩子做顿好吃的,就是她妇女节最大的心愿了。



孙兆珍在派件。 本报记者 杨思华 摄

“的姐”杜学翠

儿子送我一顶太阳帽

本报泰安3月8日讯(记者 王世腾) 杜学翠已经开了10年出租车,每天要跑200来公里左右。在跑车过程中曾遇到过打劫,出过交通事故,打过官司,最终都一一化解。

8日虽然是妇女节,但的姐杜学翠一大早就出门跑出租。“每位乘客上车时,我都会说你好,遇到女性乘客都祝她们节日快乐。”杜学翠说,一家人准备晚上一起吃个饭,儿子还特意给买了太阳帽和头花。

“2005年买的车和手续,已经跑了10年。”杜学翠说,2005年买车时因为借了五六万块钱,她就没白没黑地干,每天早晨6点起床,做饭打发孩子上学后,就出门拉活,一天在市

内要跑200公里。中午忙的时候,都没时间吃饭。晚上10点要是活也出门拉。“的哥的姐最大的区别除了要跑出租赚钱外,还需要照顾家里,洗衣做饭。”杜学翠说,她有点男人的性格,心想着作为女人不能在家闲着,尽最大的努力赚钱。

开车10年,杜学翠遇到过打劫,出过交通事故,打过官司,但是杜学翠都一一化解。2006年的一个晚上,杜学翠拉一名旅客到南开开发区。“车子越往前开,越来越没灯光,但乘客也不说去哪,只是说往前走。”杜学翠说。这时警觉的她一边开车一边摸出藏在驾驶座下的防身工具。过了一会,这位乘客说

停车,让杜学翠把兜里的钱拿出来。杜学翠赶忙拿工具,鼓起勇气和该旅客对峙。最后该乘客看到远处来了一辆车赶忙逃跑了。“当时吓得我不行,腿都站不起来了。”杜学翠说。

凭借多年参加公司组织的爱心服务活动,2013年5月份,她获得泰安市青年志愿服务标兵。“三八节大部分时间是在路上度过的,虽然有点累,但是能收到同事、乘客、家人的祝福还是很感动。”



出租车司机杜学翠三八节在路上度过。 本报记者 王世腾 摄